

НАША ПЯТИЛЕТКА
КАКИЕ ЗАДАЧИ ПОСТАВИЛИ ПЕРЕД СОБОЙ КОЛЛЕКТИВЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ НА НОВОЕ ПЯТИЛЕТНЕ, КАК РАБОЧИЕ, ИТР ИДУТ К СВОЕЙ ЦЕЛИ? ОБ ЭТОЙ ТРУДОВОЙ БОРЬБЕ ШАХТЕРОВ И СТРОИТЕЛЕЙ, ЗАВОДЧАН И АВТОМОБИЛИСТОВ ПО ДОСРОЧНОМУ ЗАВЕРШЕНИЮ 1971 ГОДА И ПЯТИЛЕТКИ РАССКАЗЫВАЕТ «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР».
СЕГОДНЯ НА 3-И СТРАНИЦЕ МЫ ПРЕДСТАВЛЯЕМ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ОДЕЖДА».

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

197 (10297)
СРЕДА
6
ОКТАБРЯ
1971 года
Цена 2 коп.

Реконструкция закончилась

30 сентября на шахте «Польсаевская-Северная» состоялся торжественный митинг. Закончилась реконструкция шахты. Государственная комиссия приняла объект с оценкой «хорошо».

На митинге присутствовали работники шахты, строители. Перед собравшимися выступил председатель государственной комиссии Б. Я. Эгбер. Он поздравил строителей с успешным окончанием реконструкции «Польсаевской-Северной» и пожелал им трудиться еще успешнее, а коллективу шахты — быстрее освоить новые мощности.

На митинге также выступили: Л. П. Петров, главный инженер комбината «Кузбассшахтострой», Г. Е. Тростенцов, управляющий трестом «Лениншахтострой» и те, кто своими руками строили шахту. Все они поздравили шахтеров и пожелали им больше выдавать угля.

Для коллектива шахты закончился трудный этап реконструкции. «Польсаевская-Северная» стала неузнаваемой. Поднялись новые корпуса надземных строений. Мощность шахты увеличится в ближайшем будущем в несколько раз. Она будет выдавать в год 750 тысяч тонн угля.

Мастерство плюс смекалка

На втором районе шахты «Кольчугинская» сдан в эксплуатацию новый подземный людской подъем длиной 830 метров. По сравнению с ранее действующим 340-метровым подъемом новый дал возможность горнякам значительно сократить время на ходьбу к месту работы.

Трудности, возникшие при монтаже подъемной установки, были большие. Но коллективы электрослесарей и машинистов, руководимые механиком С. Д. Голубиным, проявили немало творческой смекалки и мастерства в этом деле. Так, например, в блоке

динамического торможения были заменены блок-контакты на более совершенные и надежные от пускателя ПМВИ-23. Также были внедрены предохранительные ролики с кронштейнами для того, чтобы не замыкались контактные провода и ложно не срабатывала сигнализация. Отличились при выполнении этого задания электрослесари тт. Глушков, Буренков, Тютиков, Березовский, Курченко.

В. ЕВМЕНОВ,
помощник главного механика шахты.

УВЕРЕННЫЙ ШАГ

В прошлом месяце отлично потрудились на шахте «Польсаевская-2» коллектив очистного участка № 11, руководит которым коммунист И. Н. Мазько. При плане 31.200 тонн, коллектив этого участка выдал 38.845 тонн высококачественного угля. Хорошие результаты и на участке № 2, где начальником коммунист А. П. Бушуев. 213 погонных метров сверхплановых уходов — таков результат слаженной работы коллектива. 631 погонный метр сверх плана с начала года имеет проходческий участок № 8, где начальником А. С. Зыков.

Уверенно шагнули горняки и в IV квартал первого года пятилетки.

В. ТОНЬШЕВ.

Ритмично

трудится в этом году коллектив обувной фабрики. Каждый месяц он перевыполняет задание. Девятимесячный план реализации продукции перевыполнен на 91 тысячу рублей. Комнатной обуви выпущено сверх плана 18 тысяч пар.

Хорошо начали обувщики и четвертый квартал первого года пятилетки. В октябре рабочие ежедневно сдают на склад по полторы тысячи пар высококачественной обуви. Все пять бригад работают с перевыполнением плана.

старался поправить создавшееся положение, чтобы выйти из прорыва. И, наконец, твердо «встал на план».

В сентябре бригада взяла социалистические обязательства в честь Великого Октября. Ежедневно выдавая сверхплановый уголь, она к концу месяца записала на сверхплановый счет 2.658 тонн топлива. Хорошо взятые темпы бригада не снижает и в октябре.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

К 50-летию Союза ССР



МОСКВА. Здесь открыта выставка произведений художников Грузии, Азербайджана, Армении, посвященная 50-летию образования СССР.

На снимке: группа участников выставки (слева направо) народный художник Армянской ССР А. Векарьян, заслуженный художник Азербайджанской ССР А. Джафаров, скульпторы В. Чумбуридзе и Л. Мхеидзе из Грузинской ССР и народный художник Азербайджанской ССР Т. Салахов.

Фото А. Колькова (Фотохроника ТАСС).

Конкурс молодых токарей

ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ.

На передовом предприятии Орска — Южно-Уральском машиностроительном заводе состоялся зональный конкурс молодых токарей. В нем приняли участие победители областных и краевых конкурсов Урала и Западной Сибири.

После двух дней напряженной борьбы жюри подвело итоги. Победителем стал молодой орский рабочий Василий Лиликин, с большой точностью изготовив конкурсную деталь и показав отличное знание теории токарного дела.

На снимке: победитель зонального конкурса токарей Южно-Уральского машиностроительного завода Василий Лиликин.

Фото Н. Кузнецова.
(Фотохроника ТАСС).



ОТРАДНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

За первые дни октября бригада И. В. Михайлова, что трудится на шахте «Польсаевская», выдала 453 тонны сверхпланового угля. Сама по себе цифра не ахти какая. Однако, нельзя ей не радоваться. И вот почему. Еще какой-то месяц назад горняки этой бригады еле-еле сводили концы с концами. Сильная об-

водненность лавы, частые аварии механизмов поставили шахтеров в затруднительное положение. Случилось, что вышел из строя электродвигатель на комбайне. Пока механическая служба шахты заменяла его, у бригады рос долг по добыче угля. Едва начали гасить долг, как случилась другая авария. Коллектив

Все, кто устраивается на работу на шахту «Польсаевская-3», встречаются с Валентиной Голубовской — старшим инспектором отдела кадров этого предприятия.

Восемь лет назад, после окончания нашего горного техникума, Валентина впервые пришла на шахту. За эти годы из молодого специалиста она стала зрелым, опытным, отлично знающим свое дело кадровым работником, активным общественником. Избиралась секретарем комсомольской организации шахты и неоднократно — членом комитета. А в мае этого года комсомольцы единогласно дали своему вожаку рекомендацию для вступления кандидатом в члены партии.

Как работник отдела кадров и член комитета комсомола, Валентина проводит большую воспитательную работу с молодежью.

На снимке: В. ГОЛУБОВСКАЯ.
Фото А. ШМАКОВА.



ИЗВЕЩЕНИЕ

7 октября в зале заседаний ГК КПСС состоится семинар политинформаторов и руководителей секций.

Начало в 10 часов утра.

Секретарям парторганизаций обеспечить

явки.

ГК КПСС.

ПОРАБОТАЛИ ЗДОРОВО

Звенит школьный звонок. Во дворе 37-й школы учащиеся старших классов построились на линейку для сдачи рапортов.

Четко сдают рапорты комсорги групп. Слышатся слова: «Явились все!». Со знаменем во главе колонны 350 учеников отправились на лесной склад. Объем работ большой. Нужно сложить в штабеля доски. И хотя с нами не было ни одного классного руководителя (на комитете решили, сделать приятное учителям — накануне их праздника Дня учителя — работать на совесть без наставников) дисциплина была железная. Под руководством комсоргов, ответственных за классы, ребята поработали здорово.

Трудились два часа. В одиннадцать все дела закончили, построились в колонну и так

же организованно со знаменем во главе покинули место субботника.

Мы складировали 350 кубометров леса и заработали 105 рублей. Но главное было не в этом. Учащиеся показали коммунистическое отношение к труду, проявили уважение к учителям, почувствовали силу коллектива.

Пионеры тем временем собирали металлолом, убрали территорию, работали на пришкольном участке, чистили сквер при ДК имени Ленина.

В заключение субботника ответственные рапортовали по школьному радио об успешном выполнении задания, комитета ВЛКСМ.

С. БОЛТНИКОВ,
секретарь комсомола ВЛКСМ
средней школы № 37.

На повестке — внутрипартийная работа

О том, как строить внутрипартийную работу секретарям цеховых парторганизаций, как правильно проводить партийные собрания, чтобы они были интересными, как готовить и заслушивать отчеты коммунистов на собраниях, — обо всем этом и многом другом говорилось на семинаре секретарей цеховых парторганизаций, который проходил на шахте «Кольчугинская».

В работе семинара приняли участие работники аппарата горкома партии Л. П. Харитонов, А. П. Жарикова. Из 13 секретарей, вновь избранных на отчетно-выборных цеховых партийных собраниях, самыми активными на семинаре были В. М. Евменов, Д. Н. Бескончин, А. М. Шалыкин. Они задали много вопросов, поделились опытом своей работы.

Руководил семинаром секретарь парткома шахты Н. П. Подмазов.

Подобные семинары будут проводиться ежемесячно.

В. ИЛЬИН.

Сели за учебники

В комбинате шахты «Польсаевская-1» стоит тишина. Идут политзанятия. На дверях кабинетов, в которых они проходят, вывешены таблички с названием групп, кружков и фамилий пропагандистов. Занятия ведут инженеры — коммунисты Т. А. Толстых, А. П. Косминов, В. М. Ковалев и другие.

Заходим в один из кабинетов. Здесь ведет занятие по диалектическому материализму пропагандист А. И. Зеленухин. Первое, как правило, организационное. Слушатели знакомятся с программой и литературой, которой они будут пользоваться в течение года, задают вопросы. Занятие проходит оживленно.

Добросовестно отнеслись к первому дню учебы все коммунисты шахты. Явка почти абсолютная. Перед началом занятий слушателей пришли поздравить секретарь партийной организации шахты Л. М. Варенов и другие руководители.

Коммунисты шахты сели за учебники. Учебный год начался.

В. ШТАРК.

КОРОТКОЕ сообщение с ленинградского Металлического завода — одно из многих, поступивших из разных городов и районов страны в последние дни сентября: «В партийной организации Металлического завода полностью завершена подготовка к занятиям в системе партийного образования. При этом были внимательно учтены полезный опыт прошлых лет, предложения слушателей и пропагандистов, направленные на совершенствование учебно-воспитательного процесса. Партком провел большую работу с руководителями занятий, они хорошо информированы о делах предприятия, о задачах, которые коллективу предстоит решать в девятой пятилетке».

Начало учебного года в системе партийного образования — всегда большое событие в жизни партии, всех ее организаций. Год нынешний обещает стать особенно интересным и плодотворным: он будет проходить под знаком систематического, углубленного, последовательного изучения миллионами коммунистов и беспартийных активистов важнейших проблем теории и практики коммунистического строительства, разработанных в решениях и материалах XXIV съезда КПСС. Вступая в новый учебный год, партийные организации руководствуются указаниями съезда о необходимости дальнейшего улучшения идейной закалки коммунистов, всех советских людей, более тесной связи политической учебы с жизнью, решением конкретных задач нашего строительства. Вся постановка марксистско-ленинского образования должна еще эффективнее способствовать росту сознательности и внутренней зрелости, укреплению единства убеждений и действий, развитию трудовой и общественной активности членов партии.

В этом году значительно обновлены с учетом документов и материалов XXIV съезда КПСС, его творческого вклада в развитие марксистско-ленинской теории учеб-

ные программы и планы, учебная и методическая литература для системы партийного образования. Об этих изменениях, затрагивающих все звенья партийной учебы, а также все формы массовой пропаганды, уже сообщалось в печати. Речь идет прежде всего о более широком и основательном, чем раньше, изучении экономической теории и экономической политики партии, научных основ управления экономикой и обществом в современных условиях. Глубокое понимание каждого экономического программы партии, путей ее практического претворения в жизнь — необходимое условие более полного проявления твор-

партии в руководстве строительством коммунизма, пути дальнейшего социально-политического развития советского общества и социалистической демократии, формирования нового человека, повышения роли трудового коллектива в управлении производством и коммунистическом воспитании трудящихся. В основе идейной закалки коммунистов и беспартийного актива будет, как и прежде, лежать глубокое изучение ленинского теоретического наследия, формирование у слушателей научного, марксистско-ленинского мировоззрения, выработка у каждого из них умения применять полученные знания на практике.

На первом плане повсеместно — качественная сторона, вопросы содержания и действенности партийной учебы. Сегодня особенно не могут быть терпимы проявления брака в идеологической работе, в чем бы они ни выражались, — в плохой ли подготовке занятия или непродуманном, механическом комплектовании состава слушателей, в малосодержательной, серой лекции или в уходе пропагандиста от прямого ответа на сложный и острый вопрос слушателей, в отрыве учебы от конкретных дел коллектива или в недооценке ее значения отдельными товарищами.

Вся политическая учеба, каждое занятие должны быть на деле проникнуты глубоко творческим, новаторским духом материалов съезда, идей и положений Отчетного доклада ЦК КПСС, в которых обобщен накопленный партией огромный революционный опыт, всесторонне обоснован ленинский курс ее внешней и внутренней политики на современном этапе развития нашего общества. «Партия считает очень важным, — отметил Л. И. Брежнев в Отчетном докладе ЦК съезду партии, — чтобы коммунисты настойчиво овладевали теорией марксизма-ленинизма, знанием законов общественного развития, умели уверенно ориентироваться в новых явлениях жизни, давать им правильную оценку и делать верные практические выводы. Идеиная закалка коммунистов является непременным условием повышения боеспособности наших партийных рядов».

Начинаются первые занятия в нашей большой партийной аудитории, насчитывающей сегодня более 16 миллионов человек. Пусть же каждому, кто вступает в нее, сопутствуют творческая пылкость и энергия, настойчивость и целеустремленность в овладении великим учением марксизма-ленинизма, освещающим нам путь в коммунистическое завтра.

(Передовая «Правды» за 1 октября 1971 года).

ГОД. ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

Главное теперь зависит от уровня организации учебы, качества подготовки преподавателей, повседневного руководства учебой со стороны партийных комитетов. Как показали состоявшиеся во многих партийных организациях совещания идеологических работников, большинство из них встречает наступающий учебный год во всеоружии, стремясь сделать его действительно новым этапом в повышении научного уровня и эффективности марксистско-ленинского образования кадров.

Усиливать руководство политической учебой, подчеркивалось, например, на совещании идеологических работников Москвы, — значит глубоко анализировать содержание занятий и пропагандистских выступлений, обобщать накопленный опыт, вскрывать и устранять недостатки, бескомпромиссно выступать против чуждых взглядов и нравов.

Нужно донести до каждого слушателя глубокий политический смысл и принципиальное значение принятых недавно Центральным Комитетом КПСС постановлений «Об улучшении экономического образования трудящихся», «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Эти документы, конкретизирующие и развивающие идеи и указания съезда, поставленные им задачи, — яркое проявление неразрывного единства хозяйственной, политико-организаторской и идейно-воспитательной работы партии.

В учебных программах школ и семинаров предусмотрена всесторонняя помощь слушателям в изучении таких основополагающих проблем творческого марксизма-ленинизма, как возрастание роли

Третий год выходит стенная газета «Пропагандист», издаваемая методическим советом шахты коммунистического труда «Польсаевская-2». На ее колонках находят отражение подготовка и учеба коммунистов. Здесь же публикуются названия пособий и материалов к занятиям.

На снимке: коммунисты, члены редакционной коллегии (слева) председатель методического совета шахты М. Г. НОРУШЕВ, В. М. ХОЛСТИН и В. И. ОВСЯННИКОВ за выпуском первого номера «Пропагандиста» в новом учебном году. Фото А. ШМАКОВА.

КОРЧАГИНСКИЙ СУББОТНИК

С раннего утра слышатся задорные молодые голоса. Это вышли на Корчагинский субботник комсомольцы завода полукосования, во главе с комсоргом Валерием Венещуком.

Член комсомольского бюро Иванов Валерий, конструктор завода, не выпускает из рук лопаты. Трофимов Коля, сварщик по профессии, депутат городского Совета, ловко работает кайлом. А рядом Леся Титаев, он недавно демобилизовался из рядов Советской Армии, скоро сдаст экзамен и получит профессию дежурного электрика. Тут же работает Унич Юра, совсем молодой паренек, он еще не комсомолец, еще готовится вступить в ряды ВЛКСМ. Хорошо работали все: и студентка заочного института лаборантка завода Пасина Надея, и рабочие Юрченко Галия, Зайцев, Берлизов и другие. Сделали немало: разровняли и засыпали волейбольную площадку, вывезли полукосовый штыб из-под bunkеров печного участка.

Глядя на ребят, думаешь: растет достойная смена! Эти заменят нас, не подведут!

В. САШЕЧКОВА, редактор
стенной газеты цеха № 2.



По неопубликованным письмам

Жильцы дома № 26 по улице Прокопьевской писали о том, что в результате подряток шахты «Кольчугинская» в их районе образовались провалы почвы, и это не безопасно для жителей. Вот что отвечает заместитель главного инженера шахты Л. Зельманович.

«По указанию Ленинск-Кузнецкого исполкома горсовета была создана комиссия для расследования причин образовавшихся провалов и определения возможности дальнейшего проживания жителей в вышеупомянутом доме. В состав комиссии были вклю-

чены представители шахты «Кольчугинской», Ленинской РГТИ, а также Сибирского филиала института ВНИМИ.

Акт комиссии и заключение института представлены в исполком горсовета.

9 сентября 1971 года было принято решение исполкома (№ 482), которое обязало директора швейного объединения «Одежда» тов. Алексею дом по улице Прокопьевской снести, жильцов переселить в 90-квартирный дом, по улице Григорьевской, который будет сдан в эксплуатацию во II или III квартале 1972 года.

До переселения жильцов тов. Алексеевой произвести в доме поддерживающий ремонт».

☆☆☆

Рабочие хлебозавода № 3 писали о том, что на главных улицах Соцгородка длительное время нет света.

Начальник первого района горэлектросети тов. Николаенко отвечает: «Уличное освещение будет восстановлено в ближайшее время. По улице Космонавтов от магазина № 45 до хлебозавода свет включен еще 23 сентября».

Трудовая пятилетка объединения „Одежда“ НА ПУТИ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

Коллектив швейного объединения «Одежда» с глубоким интересом встретил решения XXIV съезда партии. Они внимательно изучались работниками фабрики. Трудящиеся объединения ясно понимают задачи, поставленные съездом партии. Нам необходимо максимально увеличить выпуск добротной одежды. — это наш вклад в рост народного благосостояния.

С большим энтузиазмом поддержали мы начин москвичей и ленинградцев по досрочному выполнению плана 1971 года. Работники предприятия взяли повышенные социальные обязательства: выполнить годовой план к 22 декабря, реализовать сверх плана швейных изделий на сумму 1,8 миллиона рублей.

Для выполнения намеченной программы осуществляем комплекс организационно-технических мероприятий. Одно из них — совершенствование организации труда. Агрегаты ручной подачи в филиале № 2 были полностью заменены механизированными конвейерными потоками на пошив мальчишковых костюмов. За 8 месяцев текущего года производство пополнилось более, чем 60 единицами нового быстрого технологического оборудования, которое повышает производительность труда на 4—5 процентов. На пошиве мужских и мальчишковых костюмов полностью внедрена унифицированная технология, благодаря чему резко уменьшилась трудоемкость операций.

Мастерство швей постоянно совершенствуется. Более опытные работницы передают свой богатый опыт молодым. Все передовые методы, заимствованные на родственных предприятиях, внедряются в производство.

Для улучшения мастерства и выявления лучших специалистов производства на предприятии был проведен во втором квартале конкурс швей под девизом: «Лучшие по профессии».

За 8 месяцев внедрено свыше 30 рационализаторских предложений с годовым экономическим эффектом 28 тысяч рублей. Таким образом, коллектив постоянно в творческом поиске резервов производства.

Наше предприятие хорошо справляется с программой первого года девятой пятилетки. Все цеха и бригады работают ритмично и имеют на своем счете сверхплановую продукцию. Хорошо трудится коллектив бригады Чегошевой. Он занял первое место в социалистическом соревновании. Бригада выполнила план 8 месяцев на 103,7 процента, имеет на своем счете свыше тысячи мужских костюмов сверх плана. Коллектив бригады Румановой пошил сверх задания 2800 брюк. Работницы бригад Косаревой, Фаустовой, Бердюгиной и многих других также досрочно выполняют задания.

Коллективу предприятия по итогам социалистического

соревнования за первое полугодие было присуждено второе классное место среди швейных предприятий области.

План 8 месяцев наше предприятие выполнило к 23 августа. Реализовано сверх плана швейных изделий на сумму 1 миллион 850 тысяч рублей, это составляет свыше 6 тысяч костюмов и более 3 тысяч женских пальто. За этот период фабрика отправила своим многочисленным покупателям более чем на 20 миллионов рублей швейных изделий. Продукция нашего предприятия пользуется повышенным спросом у покупателей не только нашей области, но и за ее пределами. Мы поставляем изделия и в районы Востока, и Крайнего Севера.

Необходимо отметить, что швейных изделий пока еще недостаточно. Мы не полно-

стью удовлетворяем покупательский спрос на отдельные виды швейных изделий — женские пальто, мужские костюмы.

Для решения этих задач на предприятии будет осуществлен план технического перевооружения. На предприятии намечено разработать и внедрить комплексную механизацию потоков по изготовлению мужских шерстяных костюмов. Намечен и уже разрабатывается проект по комплексной механизации всех погрузочных работ и внутри-фабричного транспорта. За пятилетие будет внедрено свыше 500 единиц машин, автоматов, полуавтоматов и другого нового технологического оборудования.

Коллектив швейного объединения идет уверенными темпами по пути технического прогресса. И с поставленными задачами справится успешно.

А. АЛЕКСЕЕВА,
директор швейного объединения «Одежда».

Языком цифр

К концу девятой пятилетки объединение «Одежда» увеличит выпуск швейных изделий на 30—35 процентов.

☆☆☆

В этом году будет выпущено мужских костюмов 170 тысяч. А в 1975 году 280 тысяч мужчин наденут модные костюмы, сшитые нашей фабрикой.

☆☆☆

За годы девятой пятилетки технологическое оборудование предприятия пополнится 500 современными машинами и автоматами. В результате технического перевооружения производительность труда швей вырастет почти на 25 процентов.



В этом году на предприятии впервые организована школа коммунистического труда. Ее состав — 25 человек. Слушатели — мастера процесса, технологи и профсоюзный актив. Занятия будет проводить пропагандист Мария Ильинична Павлючева, за-

меститель директора фабрики. На снимке: вы видите слушателей школы, собравшихся первого октября на установочные занятия. Его проводит председатель фабричного комитета З. С. Акимова. Фото А. СВЕТОЧА.

КОНКУРС САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

По инициативе фабричного комитета ВЛКСМ на нашей фабрике проводится конкурс художественной самодеятельности. В нем примут участие коллективы всех цехов. Цель конкурса — привлечь в самодеятельность как можно больше участников, найти людей способных, любящих искусство.

По условиям конкурса коллективы цехов должны подготовить программы по всем видам самодеятельного творчества. Программы коллективов составлены с таким учетом, чтобы наиболее полно отразить современность. Победители получат поощрения.

Первого октября молодежь четвертого и пятого цехов собралась на занятия. Его проводил художественный руководитель Г. И. Паршуткин. Девчата разучивали новые песни.

Г. ТАЛИНА, секретарь фабричного комитета ВЛКСМ.



Галина Ерофеева работает утюжилщицей в цехе № 4. Опыт и общительный характер дают возможность Галине быть по сути дела помощником мастера процесса В. М. Рыбко. Она умеет вовремя помочь подругам.

Галина Ерофеева — активная участница общественной жизни: возглавляет организационный сектор фабричного комитета ВЛКСМ. Она депутат областного Совета.

На снимке: **Г. ЕРОФЕЕВА.**
Фото **А. ЛЕОНТЬЕВА.**

ВАЖНОЕ ЗВЕНО

Перед коллективом швейного объединения «Одежда» стоят большие задачи в деле улучшения качества продукции. Осуществить их необходимо. С каждым годом растет спрос населения на готовые швейные изделия массового производства.

Выполняя эти задачи, работники объединения за 8 месяцев выполнили план сортности на 97,1 процента при задании 96,3. Экономия от перевыполнения сортности составила 9.670 рублей. Три четверти выпущенной продукции принято отделом технического контроля с первого предъявления.

Качество швейных изделий в большой степени зависит от моделирования и конструирования. Все модели перед запуском в производство пошиваются пробными партиями, которые рассматриваются на художественном совете фабрики. Из 41 разработанной модели к запуску в 1971 году утверждены на высоком техническом уровне 33 модели. Выпуск этих изделий за 8 месяцев составил 86 процентов ко всей изготовленной продукции.

У нас постоянно совершенствуется технология и организация производства. Так, в

первом и втором квартале этого года была внедрена передовая технология по обработке мужского и мальчишковых костюмов. Это улучшило качество, дало экономию 45,4 тысячи рублей и повысило производительность труда на 5 процентов. В филиале № 1 проведена специализация и укрупнение пото-

Качество—зеркало производства

ков на пошив мужского костюма.

Одним из основных и важных вопросов в дальнейшем улучшении качества выпускаемой продукции является механизация производственных процессов, внедрение в производство новых высокопроизводительных машин и оборудования влажно-тепловой обработки изделий. Сейчас в цехах применяется 10 венгерских парютогов и столько же прессов, установлено 85 единиц современного оборудования.

Важную роль в выпуске качественной продукции играет правильно организованный и постоянный контроль,

У нас он осуществляется рабочими установочных операций, мастерами процесса и контролерами ОТК. Кроме того, цеховые комиссии еженедельно проводят проверки по соблюдению технологической дисциплины. Один раз в месяц делается проверка качества готовых изделий общественной фабричной комиссией, возглавляемой главным инженером. Результаты проверки обсуждаются на производственном совещании, посвященном вопросу качества.

Для усиления материальной заинтересованности в выпуске продукции высокого качества в объединении разработано положение о премиальной оплате труда работников, занятых на установочных операциях.

Сейчас перед нами стоят очередные задачи. Нужно улучшить упаковку и транспортировку швейных изделий, разработать модели мужского костюма на звание качества и подготовить производство к их выпуску. Первым этапом этой работы будет выпуск мужских костюмов высшего качества в первом квартале будущего года.

Т. КЛЯВАС,
начальник отдела технического контроля.



ДЕСЯТЬ метров отделяло старт от финиша в забеге, победительнице которого не исполнилось и двух лет! Более серьезное испытание ожидало мам и пап — сто и двести метров. А после забегов новый экзамен — кто скорее разожжет костер, кто быстрее поставит палатку?

Традиционные соревнования «спортивных семей» состоялись в городе Горьком. Очень полюбился горьковчанам этот праздник здоровья и веселья.

На снимках: а вот и одна из таких спортивных семей — победители в семейной эстафете Ю. А. Первин, заведующий лабораторией НИИ прикладной математики и кибернетики, его жена Валентина Павловна, сыновья Егор и Олег: на старте дети.

Фото В. Войтенко.

(Фотохроника ТАСС).

У наших

друзей

УГОЛЬ И РОЗЫ

Угольные бассейны — это самые зеленые края Народной Польши. Соседство шахт и садов — обычное явление для Силезии и других угледобывающих районов. В городе Катовице, польской шахтерской столице, разбит крупнейший в Европе лесопарк, который стал любимым местом отдыха. Сады и парки посажены горняками. Опыт Польши в озеленении и благоустройстве горняцких районов привлекает внимание за рубежом. В прошлом году в Катовице состоялась международная конференция специалистов, проходившая под девизом «Уголь и розы».

ДЛЯ СОВЕТСКИХ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Изделия болгарской легкой промышленности экспортируются в 80 с лишним стран. Самым крупным их покупателем является Советский Союз. Большим спросом за рубежом пользуется мужская, женская и детская одежда, посуда, обувь, кожаная галантерея, изготовленные на болгарских предприятиях. В начавшейся пятилетке Болгария планирует значительно расширить их экспорт. В соответствии с долгосрочным торговым соглашением СССР в 1975 году доведет свои закупки болгарского готового платья до 33 миллионов изделий, а шерстяного трикотажа — до 35 миллионов штук.

ВСЕМ СЕПТИКАМ ВОПРОКИ

Завод «Эльтон» в чехословацком городе Нове-Место производит ежегодно полмиллиона мужских и дамских часов. Цифра эта немалая, если учесть, что население Чехословакии составляет 14,5 миллиона человек. В момент строительства завода в стране было немало скептиков, утверждавших, что не стоит создавать часовое производство. На Западе, особенно в Швейцарии и ФРГ, говорили они, существуют большие традиции в выпуске часов. Чехословацкая продукция будет дорогой и ниже по качеству. Не лучше ли покупать часы за рубежом. Все эти прогнозы не оправдались. Чехословацкие часы пользуются большим спросом как в СССР, так и на зарубежных рынках.

Вести из - за рубежа

ОКТАБРЬ — МЕСЯЦ ПРОТЕСТА

ВАШИНГТОН. Октябрь традиционный месяц антивоенных выступлений в США. В этом году противники войны во Вьетнаме вновь готовятся к массовым демонстрациям протеста в столице США и других городах страны.

В Вашингтоне многие тысячи американцев намерены провести «осеннее наступление» на правительство и его политику в Юго-Восточной Азии. По замыслу организаторов новой антивоенной кампании участники демонстраций устроят «народный суд» над американским правительством. На суде будут рассмотрены многочисленные факты преступлений американской военщины в Юго-Восточной Азии и жестоких репрессий властей внутри страны.

(ТАСС).

ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ. Отважные бойцы Народных вооруженных сил освобождения продолжают наносить тяжелые потери американско-сайгонским войскам.

На снимке: на боевой позиции.

Фото ВИА—ТАСС.

УСИЛЕНИЕ РЕПРЕССИЙ

НЬЮ-ИОРК. Борьба за освобождение Анджелы Дэвис и других политических заключенных в США — это борьба за демократические права американского народа, подчеркивается в статье национального председателя Коммунистической партии США Г. Уинстона, опубликованной в газете «Дейли Уорлд».

Г. Уинстон, посетивший недавно Анджелу Дэвис в тюрьме города Сан-Рафел, с

тревогой пишет о том, что здоровье мужественной американской коммунистки ухудшается. Калифорнийские власти упорно отказываются освободить Анджелу Дэвис под залог и гарантировать объективное рассмотрение ее «дела».

Сфабрикованное против А. Дэвис «дело» является лишь частью заговора правящих кругов США против демократических сил, указывается далее в статье.



◆ Синоптики сообщают

В средней полосе России, Белорусии и Прибалтике сентябрь только подготовил позиции осени. Ночные заморозки золотят листву на деревьях, холодком метят озерные воды, прохладные, солнечные дни сменяются хмурыми, пасмурными. А ненастье еще впереди. Нынче, когда октябрь переступил порог, в ближайшие дни не ожидается значительных изменений погоды, будет преимущественно без дождей, по ночам плюс 3—5, местами заморозки, в полуденные часы плюс 10—15 градусов.

В Карелии, Мурманской, Архангельской, Вологодской областях чаще появляются циклоны, дожди идут вперемежку с мокрым снегом. Но в первой пятидневке резкого похолодания не предвидится.

На Украине, в Молдавии начало октября почти не отличается от первого осеннего месяца, особенно на юге, где в полдень тепло: 18—20. В

В РАЗГАРЕ ОСЕНЬ

ближайшие два-три дня здесь будет пасмурно и прохладно, пройдут дожди, несенные циклоном Средиземного моря. В Крыму и на Черноморском побережье Кавказа второй осенний месяц не скужится на тепло: в полдень термометр покажет 23—26.

На Северном Кавказе, Нижней Волге в ближайшие два-три дня пройдут небольшие дожди, ночью 10—16, днем 18—23 градуса. Несколько прохладнее на Средней Волге. На Северном и Среднем Урале несколько суток хозяйничали ветры Арктики, ночью минус 3—5. В ближайшие два дня здесь будет теплее, пройдут дожди, еще теплее на юге Тюменской, Омской, Новосибирской областей и на Алтае, днем плюс 13—15. Здесь предполагается в середине октября ненастье с мокрым снегом и похолоданием.

В Казахстане будет сухо, без осадков, ночью замороз-

ки, в полдень плюс 13—17. Тепло сохранится в Средней Азии. В Иркутской области, Забайкалье погода суровее обычного, местами выпал снег, ночью минус 5—7.

На Таймыре, севере Якутии осень уступает место зимним холодам, снег и метели — частые гости. Морозы вторглись в Магаданскую область, на Чукотку, где во второй декаде будет минус 20—25. Однако на побережье в ближайшие дни плюс 3—7, сильные северо-восточные ветры, дождь.

Облачно, ветрено будет на Камчатке, Сахалине, Курильских островах, временами дождь, туман, плюс 7—12. Штормовой циклон бушует на севере Берингова моря, ветер достигает 30—35 метров в секунду.

Михаил МАСТЕРСКИХ, главный синоптик Гидрометецентра СССР. (АПН).

УЛЬТРА НАГЛЕЮТ

ЛОНДОН. Истерикие сутки в Белфасте были отмечены новой серией столкновений между жителями и «силами безопасности». В ряде районов города неоднократно вспыхивала перестрелка и гремели взрывы.

Главарь протестантских громщиков Пейсли выступил с новым воинственным призывом «к обузданию» католиков. Он заявил на митинге своих сообщников в Портдауне, что через несколько дней будет сформирован «корпус защиты протестантов», так называемая «третья сила», создаваемая из протестантских экстремистов для расправ с католической беднотой.

(ТАСС).

Теленовост

6 октября I ПРОГРАММА МОСКВА

- 17.30 Новости.
- 17.45 «Утро Ханоя» Документальный телефильм.
- 18.05 Концерт «Играет Д. Ойстрах». В программе произведения Брамса.
- 18.55 Телевизионный театр миниатюр «Наши соседи».
- 19.35 Госбанку СССР—50 лет. КЕМЕРОВО
- 20.00 Программа передач.
- 20.02 Экран — учителю начальных классов. «Наблюдения — ведущий метод изучения природы».
- 20.30 Теленовосты.
- 20.40 Начались занятия в системе политического просвещения.
- 20.55 Комсомольская орбита. МОСКВА

- 21.25 «Ленинский университет миллионов». «Наше общенародное государство». Автор и ведущий — член коллегии Министерства культуры СССР Ю. Г. Трещеткин.
- 22.00 «Муслима» Премьера телевизионного художественного фильма.
- 22.45 «Домешники». Документальный фильм.
- 23.00 «Время».

II ПРОГРАММА

- 19.38 Программа передач.
- 19.30 Для старшеклассников. «Вас ждут науки разные».
- 19.50 Киножурнал.
- 20.00 «Евдокия». Художественный фильм.
- 21.30 На стройках Кузбасса.
- 22.00 «Товарищ Берлин». Документальный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, 652500, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шатку им Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13517 Заказ № 8346 Тираж 27145

ПРОДАЕТСЯ ДОМ по ул. Баранниковой, 17 со всеми удобствами (за новым зданием горисполкома). Справляться в любое время.

Коллектив ОТК шахты «Комсомолец» выражает глубокое соболезнование Антоновой Зинаиде Ивановне по поводу смерти ее матери

АНТОНОВОЙ

Соломен Семеновна

КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ЗАМОРОЖЕННЫМ

Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

БЕССЛОВЕСНЫЕ ДРУЗЬЯ

Сеансы: 10, 2, 4, 6, 8

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

ИЩИТЕ ДЕВУШКУ

Сеансы: 4, 6, 8

«СИБИРЬ»

СМЕРТЕЛЬНАЯ ОШИБКА

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10

СЛЕД СОКОЛА

Сеансы: 10, 2

«РАССВЕТ»

РЫЦАРЬ КОРОЛЕВЫ

Сеансы: 3, 5, 7, 9

«РОДИНА»

КОНЕЦ АТАМАНА

Сеансы: 11.30, 5.30, 8.30

КАШЕЙ БЕССМЕРТНОЙ

Сеансы: 9.30, 2.30